
 

 
 

COMUNE  DI  LIMATOLA 
Provincia  di  Benevento 

 

 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 1 DEL 27-01-2023 

OGGETTO: Nota prot. 10644 del 26/10/2022 presentata dai Consiglieri comunali Marotta 

Massimiliano, Alois Giuseppe, Di Piro Giuseppe, Marotta Diana avente ad oggetto: 

"Richiesta Consiglio Comunale Straordinario circa lo stato attuale del Progetto Fognature e 

Piano Urbanistico Comunale (PUC)" 
 

L’anno  duemilaventitre addì  ventisette del mese di gennaio alle ore 18:00 nella sala delle 

adunanze della Sede Comunale, a seguito invito diramato dal Presidente del Consiglio, in data 27-

01-2023 si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE, in sessione  

Straordinaria 

Proceduto all’appello nominale, alle ore 18:00 i seguenti risultano 

Ord. Cognome e nome Presenti/Assenti 

1.  PARISI DOMENICO Presente 

2.  D'ANGELO GIUSEPPINA Presente 

3.  CERRETO DENISE Presente 

4.  VERTUCCI ROBERTO Presente 

5.  ALTIERI GIUSEPPE Presente 

6.  MAROTTA FILOMENA Presente 

7.  TOSCANO GIULIO Presente 

8.  ARAGOSA TERESA Presente 

9.  GUIDA ALFONSO Presente 

10.  MAROTTA MASSIMILIANO Presente 

11.  ALOIS GIUSEPPE Presente 

12.  DI PIRO GIUSEPPE Presente 

13.  MAROTTA DIANA Presente 



P=    13 A=     0 

 

Presiede  Filomena Marotta nella qualità di Presidente del Consiglio, il quale constatato che gli 

intervenuti sono in numero legale da poter validamente deliberare, dichiara la SEDUTA APERTA 

Il Presidente del Consiglio Comunale introduce il punto n. 1 all’Ordine del Giorno e dà la parola ai 

proponenti affinchè illustrino l’oggetto della richiesta di convocazione del Consiglio Comunale 

Il Consigliere Diana Marotta illustra il primo punto della richiesta avente ad oggetto lo stato del 

PUC come da nota allegata al presente verbale (ALL. A)  

Il Consigliere Roberto Vertucci risponde come da nota allegata al presente verbale (ALL. B) 

Il Consigliere Giuseppe Alois chiede se c’è la volontà di approvare il PUC;  

Il Consigliere Roberto Vertucci risponde che dal 2013 al 2017, durante l’amministrazione 

dell’epoca, il PUC non era mai stato completato per l’approvazione definitiva e che ora è necessario 

approvarlo entro il 31/12/2023, quindi l’attuale amministrazione sta predisponendo quanto 

necessario per approvare il PUC entro i termini di legge. 

Il Presidente del Consiglio Comunale chiede se la minoranza è soddisfatta della risposta del Il 

Consigliere Roberto Vertucci ed il Consigliere Giuseppe Alois risponde affermativamente, chiede 

inoltre se è possibile procedere alla votazione di alcuni punti ed il Presidente del Consiglio 

Comunale risponde che ai sensi dell’art. 56 del Regolamento del Consiglio questo non è possibile 

non essendo le proposte corredate dei dovuti pareri dei responsabili; 

Il Sindaco interviene dicendo che quanto richiesto dalla minoranza, ovvero la stampa delle copie del 

PUC e gli incontri sono già stati fatti infatti le copie sono in visione, inoltre osserva come 

nell’amministrazione comunale dell’epoca (2013/2017) sono stati spesi oltre 200.000 euro per la 

redazione del PUC ma nulla è stato fatto, ora l’attuale amministrazione è impegnata 

nell’aggiornamento della cartografia, in quanto nell’ultima Amministrazione 2017/2022, il Comune 

ha ottenuto uno svincolo di un’area del territorio con un progetto di variante al Piano stralcio per 

l’assetto idrogeologico, senza ulteriori aggravi di costi. 

Le stampe del PUC sono state fatte e sono in visione, tutti i cittadini verranno coinvolti, fare altre 

stampe comporta un ulteriore costo inutile, anche le udienze pubbliche sono state tenute, gli uffici 

hanno a disposizione tutti gli atti da far visionare, non c’è bisogno che oggi il Consiglio Comunale 

deliberi. 

Il Consigliere Alois chiede se c’è la volontà politica di adottare il PUC;  

Il Sindaco risponde affermativamente dichiarandosi pronto di recarsi anche in Soprintendenza, e 

presso gli altri organi sovracomunali, se necessario; 

Il Consigliere Giuseppe Di Piro illustra il secondo punto della richiesta avente ad oggetto lo stato 

del progetto delle fognature come da nota allegata al presente verbale (ALL. C) 

Il Responsabile del Settore Utilizzo del Territorio risponde come da nota allegata al presente 

verbale (ALL. D) 

Il Consigliere Giuseppe Alois chiede se la Regione ha richiesto un aggiornamento dei prezzi; 

Il Responsabile del Settore Utilizzo del Territorio risponde affermativamente e ribadisce, come già 

spiegato, nella relazione allegata (ALL. D) che purtroppo, a causa dell’aggiornamento dei prezzi 



stabiliti dalla Legge, causato dagli ultimi eventi che hanno avuto un riflesso negativo sul prezzo 

delle materie prime, incidendo di circa un milione e mezzo in più sul costo del progetto originario, 

già finanziato nel 2021, l’Amministrazione sta cercando di ottenere un ulteriore finanziamento per 

coprire la differenza, e realizzare l’opera nella sua interezza; 

Il Consigliere Giuseppe Alois afferma che da proprie fonti ha saputo che la stazione appaltante non 

è il Comune di Limatola che aveva tempo per appaltare fino al 31/12/2022 e verrebbe sostituito dal 

Commissario ad acta nominato dal Ministero; 

Il Responsabile del Settore Utilizzo del Territorio risponde che tale circostanza non solo non è a 

conoscenza degli Uffici del Comune, ma nessun atto ufficiale è mai pervenuto in tal senso all’Ente, 

aggiunge, inoltre, come già affermato dal Sindaco che l’Amministrazione, volendo compiere 

l’opera completa, come da progetto, sta interloquendo con gli organi sovracomunali per ottenere 

l’ulteriore finanziamento necessario a coprire l’aumento dei prezzi stabilito dalla Legge, del resto 

centinaia di comuni si trovano nella medesima situazione; 

Il Sindaco precisa che il finanziamento di sei milioni e mezzo del progetto per le fognature è stato 

concesso nel corso della passata amministrazione, nell’anno 2021, su domanda presentata nell’anno 

2018, senza che il comune spendesse ulteriori risorse. Ricorda, poi, che il progetto è già in visione 

sul portale del Comune, due copie sono state inviate alla Regione Campania e all’EIC, un’altra è in 

visione per i cittadini.  
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Del che si è redatto il presente verbale 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 

F.to  Filomena Marotta F.to Dott.ssa Amalia Siena 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione iscritta al n° 79 del registro delle pubblicazioni viene affissa all’Albo 

Pretorio in data 07-02-2023 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi fino al 22-02-2023, ai sensi 

dell’art. 124 D.Lgs. n. 267/2000 

 

 

 Il Responsabile della pubblicazione 

 F.to Dott.ssa Amalia Siena 

Lì, 07-02-2023  

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E ESECUTIVITA’ 

La presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 27-01-2023 poiché dichiarata 

immediatamente eseguibile (art.134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

 Il Segretario Comunale 

 F.to Dott.ssa Amalia Siena 

Lì, 27-01-2023  

 

La presente copia è conforme all’originale agli atti di questo Comune. 

 

 

 Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Amalia Siena 

Lì, 07-02-2023  

 



 


